

在体操世锦赛上以绝对优势力压日本队

中国男团成就三连冠



■ 中国男团的小伙子们夺冠后展开五星红旗庆祝胜利

本版图片 TP

本报斯图加特今日电 (特派记者 谢炯) 中国男子体操队不负众望,在昨晚结束的第40届世界体操锦标赛男子团体决赛中,凭借超强的实力和稳定的发挥,在比赛中一路领先,最终获得281.900分,以较大优势击败老对手日本队夺得冠军,创下了世锦赛三连冠的佳绩,这也是中国体操队在本届世锦赛上获得的第1枚金牌。日本队以277.025

分获得亚军。东道主德国队成为本届世锦赛上最大的“黑马”,他们在全场观众狂热的助威声中,以273.522分获得铜牌。美国、韩国、西班牙、俄罗斯和罗马尼亚队分列第四至第八位。

卫冕冠军中国男队出场的杨威、黄旭、陈一冰、肖钦、梁富亮和邹凯比赛中表现十分出色,在自由体操、鞍马、吊环、跳马和双杠5个单项比赛

中一路领先,将其他对手远远地甩在了身后,并在最后一项单杠比赛前,让冠军的归属实际上已毫无悬念可言。

今天,本届世锦赛将进行男女个人全能决赛,“全能王”杨威将展开自己的“卫冕之旅”,其主要对手是分别排在第二第三位的日本选手富田洋之和水鸟寿思。中国女选手问鼎奖牌机会不大。

【记者手记】

“印象分”

如临大敌:封闭训练、封锁宾馆、保安层层、人人封口,总觉得在无奈的同时有几分滑稽:何苦搞得那么紧张?

当然,不和谐声音也不是没有,个别西方媒体问来问去无非是这么几个问题:“中国培养运动员的体制是否对青少年成长不利”,“北京奥运会中国体操队会不会像乒乓球队一样拿下所有金牌,不让别人玩了”。最可笑的是,一位德国记者向黄玉斌问起了“兴奋剂”问题,这真让黄玉斌有点哭笑不得:“体操比赛需要的是心静气顺,这无论如何都与兴奋剂沾不上边啊。”

改革开放已经20多年,北京奥运近在眼前。不知是出于误解,还是有人别有用心,一些明显的不实报道总会不时露脸。他们戴着有色眼镜,捕风捉影,这在本届世锦赛上也偶有所闻。

从马丁·路德金的“我有一个梦想”,到北京奥运会的“同一个世界,同一样梦想”。全人类的交流沟通显得比什么都更重要,中国体操“梦之队”在此间用实际行动将流言逐一击碎,他们的行动意义不在于最终拿了几块金牌,而是用自己的言行向世界证明中国。 谢炯

(本报斯图加特今日电)

中国羽毛球队调整教练班子

4位年轻教练调一队任教

本报北京今日电 (驻京记者 王亦君) 刚打完世锦赛的中国羽毛球队日前调整了教练班子,均有过奥运会参赛经历的张军、吉新鹏、夏煊泽、刘永4位年轻教练调入一队任教。总教练李永波将此次调整定位为充实,以使全队能够更好地备战北京奥运会。

吉新鹏进入男单组,张军进入女双组,刘永进入男双和混双组,夏煊泽进入女单组,这4名年轻教练到一队任教只是此次队内调整的一项内容。除此之外,队内成立了由汤仙虎、唐学华、翁建德和刘新民4位老教练,广东队总教练伍伯强、辽宁队总教练王斌以及上海

体院的戴金彪、广州体院的程勇民两位科研人员组成的专家组;各单项设立项目负责人和执行教练。其中,男单、女双、男双和混双组的项目负责人和执行教练均由原来这几个组的主教练担任,女单组项目负责人则由原主教练唐学华担任,执行教练由原男单组教练李志锋出任。另外,老教练汤仙虎作为专家组成员将重点协助男单组的工作,尤其侧重于对林丹的训练。李永波称,汤仙虎的经验和威望有助于帮助林丹更加成熟。

目前,新教练班子已全面上岗,后天,全队将赴日本参加公开赛。

目前,新教练班子已全面上岗,后天,全队将赴日本参加公开赛。

目前,600名中国残奥运动员在国内多个训练基地集训,来自各地的85名运动员在上海训练基地参加田径、轮椅击剑、自行车和男女坐式排球项目的集训。上海籍的残奥运动员中,有48人参加田径、

与赛前预料将会看见一场刀光剑影的硬仗完全不同,在昨天晚上进行的中日男子团体金牌争夺战中,由于中国队一路领先的优势不断扩大,几乎让最后一个单杠项目的比赛失去了实际意义。

动作无一失误

15.275分,小将邹凯的单杠得分超过了肖钦、黄旭两位老大哥。中国队总分281.900分,超过日本队4.875分,这要比团体预赛中的优势更大。

黄玉斌一下子站了起来,与身边的同事和队员们击掌相庆,接受祝贺,显然,他对眼前的这个结果十分满意:“队员们的表演比我想象的还要好,比拿金牌更重要的是我们发挥了稳定性,6名队员在6个项目18个档次上没有出现一次失误,这对明年的北京奥运会意义重大。”

优势早早确立

赛前,组委会抽定的比赛程序上,日本队的强项单杠被排在最后一项,这显然对后来居上者有利。可黄玉斌只是拿眼睛瞟了一下,用坚定的口气对队员们说:“不去管它,大家只要尽力去发挥就行了,只要能保证成功率,尽早确立领先优势,他们就没戏了。”显然,黄玉斌心中有自己一本账。

第一项自由体操,中国队陈一冰、梁富亮、邹凯得了

46.175分,压倒了预赛占优的日本队0.425分。

第二项是中国队的强项鞍马,黄旭、杨威和“鞍马王”肖钦一举夺得47.025分,日本队才45.700分,差距进一步拉大。

教练场边叮嘱

第三项依然是中国队拿手的吊环。率先上场的“吊环王”陈一冰拿下了16.450的高分,杨威、黄旭得分都在15分以上,中国队总共得了47.525分,比前两项还高。被逼上悬崖的日本队走投无路,试图通过提高难度来缩小差距,结果三人中,除了富田洋之,中村赖卓也和水鸟寿思都出现了不同的失误,仅得了44.875分,不仅被中国队进一步拉大了差距,反而让自己的排位跌至第七。

“不用着急,慢慢比,咱们领先多着呢。”黄玉斌特意从看台上走到赛场边叮嘱队员们。大家相视一笑,底气更足了。

对手回天乏术

在随后的跳马和双杠比赛中,中国选手更是将日本队压得抬不起头来。前五项赛罢,日本队排名虽然回升至第二位,但与中国队的差距已达到了几乎无法追上的6.1分之多。

最后的单杠比赛成了走过场,一切不出所料,中国队3名队员无一失误,日本队虽然小胜中国队1.225分,但已回天乏术。

赛后问黄玉斌为什么看比赛时有些紧张,他哈哈一乐:“奥运比赛就在眼前了,能不紧张吗?回家后我们要在单项上多下功夫,明年北京奥运会再同他们一争高下。”

特派记者 谢炯
(本报斯图加特今日电)

动作零失误 夺冠无悬念

中国体操男队夺金侧记



■ “鞍马王”肖钦的动作潇洒大气

【体育频道】

央视五套今天19时30分将转播世界体操锦标赛男子个人全能决赛的实况,明晨0时30分将转播女子个人全能决赛的实况。

残奥会火炬天坛点燃 境内外三路同时传递

索契-香港-北京。境内“时代风采线”传递顺序为:北京-深圳-重庆-

武汉-上海-青岛-大连-天津-北京;“中华文明线”传递顺序为:北京-黄帝陵-西安-呼和浩特-乌鲁木齐-成都-长沙-南京-洛阳-北京。残奥会开闭幕式门票价格虽然低于奥运会,但比往届要高一些,“因为开闭幕式会很精彩”。残奥会门票信息计划今年10月对外公布。

游泳、举重、轮椅网球、盲人门球和脑瘫足球六个项目的集训。在第12届残奥会上获得3块金牌的田径运动员郭伟,为中国夺得残奥会首个团体冠军的女子坐式排球运动员等一批上海优秀残奥运动员已获得进军2008年北京残奥会的资格。

在沪训练残奥运动员昨誓师

本报讯 (记者 俞剑) 在沪积极备战北京残奥会的运动员,昨天在国家残奥训练基地之一的上海市残疾人体育训练中心举行誓师动员。

目前,600名中国残奥运动员